
 

 

 

Ata 08/23 de 13 de março de 2023. Sessão Ordinária. Aos treze dias do mês de março de dois mil e 
vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão ordinária, nove vereadores 
se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Rafael Bedendo, Evandro Rovani, Willian 
Guelen, Anildo Furst, Eduardo Langaro, Eduardo Rigo e Edilson Schultz. No primeiro momento foi 
aberto o espaço para as informações, ofícios e convites. O Vereador Rafael faz um convite para a 
festa da comunidade de Colônia Nova que acontecerá no próximo fim de semana.  Logo após, foi 
feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em 
votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada na ordem do dia: 
Indicação n° 08/23 do Legislativo, Emenda Aditiva n° 01/23 do Legislativo em regime de urgência, 
Projeto de Lei n° 10-11/23 do Executivo em regime de urgência e Projeto de Lei n° 12/23 do 
Executivo. Aberto o espaço reservado para as proposições verbais. 1° proposição do dia do Vereador 
Willian Guelen: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, realize reparos 
na parada de ônibus de acesso a comunidade de Campo Redondo as margens da ERS463. 
Colocada em discussão. O Vereador justifica a sua proposição dizendo que, a parada de ônibus está 
danificada e pede para que o poder público assim que possível faça os reparos necessários. 
Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 2° proposição do dia do Vereador Willian Guelen: 
Para que o Poder Executivo Municipal, analise novamente o pedido feito no ano anterior sobre a 
possibilidade de instalação de mais lâmpadas para iluminação a partir do início do perímetro urbano 
até a propriedade de Olívio Langaro, e acrescente sinalização e pintura neste mesmo trecho. 
Colocada em discussão. O Vereador justifica sua proposição dizendo que, é um trecho que já possui 
iluminação, porém não são suficientes, precisa-se de mais postes de luz e pintura de sinalização, 
pois a falta desses fatores acaba dificultando o tráfego principalmente de bicicletas e pedestres. 
Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 3° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: 
Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, faça para o Dia do Colono ou 
em outra data oportuna, uma homenagem ao senhor Amadeu Rocha, que com seus 93 anos de 
idade, ainda trabalha na agricultura, utilizando os métodos antigos. Colocada em discussão. O 
Vereador comenta sobre o esforço e o trabalho exercido pelo senhor Amadeu. O Vereador Valdecir 
também se manifesta, pedindo ao Vereador Edilson para colocar uma emenda aditiva na proposição, 
para que também se faça uma homenagem ao senhor Silvestre Artuzo e Silvestre Fortunato, na qual 
foi aceita pelo Vereador. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Aberto o espaço dos 
líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de Projetos. Indicação n° 06/23 do 
Legislativo: Os Vereadores da Bancada da Situação propõem, para que o Poder Executivo Municipal, 
através do setor competente, dê segmento ao Projeto da praça localizada no Loteamento Sol 
Nascente, nas proximidades da Rua da Agricultura. Colocada em discussão. O Vereador Valdemar 
Rovani se manifesta dizendo que, a população dos arredores está solicitando que o Projeto seja 
finalizado, comenta também que a conclusão do mesmo é importante pois trará lazer e diversão as 
crianças. O Vereador Eduardo Langaro também se manifesta dizendo que, alguns moradores 
comentaram a respeito da Praça Central, onde está faltando areia e no ambiente tem bastante sujeira 
principalmente de bitucas de cigarro, pede a população mais cuidado por ser um lugar frequentado 
por crianças, fala a respeito dos brinquedos estarem um pouco danificados e completa que falou com 
o Secretário de Obras onde o mesmo lhe passou que não irá reformar os brinquedos, pois com o 
tempo irão ser trocados por novos. Colocada em votação, aprovado por unanimidade. Emenda 
Aditiva n° 01/23 do Legislativo em regime de urgência: O Vereador Eduardo Rigo propõe, que seja 
incluída as melhorias propostas também na Escola Municipal de Ensino Fundamental Cecília 
Meireles. O Vereador justifica a sua proposição dizendo que, a Indicação proposta pelo Vereador 
Eduardo Langaro que segue, pede melhorias para a creche e que em conversa com uma professora, 



 

 

 

ela achou necessário reparos na escola também. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 
Indicação n° 07/23 do Legislativo: O Vereador Eduardo Langaro propõe: Para que o Poder Executivo 
Municipal, providencie uma ampliação na cobertura da entrada da creche, ou ainda, que permita o 
acesso de veículos no passeio em frente a mesma, de modo que os alunos consigam descer dos 
veículos protegidos nos dias de chuva. Colocada em discussão. O Vereador Eduardo Langaro 
justifica a sua Indicação dizendo que, foi procurado por alguns pais e funcionários principalmente em 
dias de chuva, onde explica que as crianças não conseguem ir sozinhas com o guarda-chuva e então 
a professora tem que vir pegar de um por um, o que acaba paralisando e dificultando o tráfego no 
local. O Vereador Eduardo Rigo também se manifesta dizendo que, em conversa com os motoristas, 
por conta da paralisação e quantidade de carros eles não conseguem fazer a volta, o que dificulta 
pois tem mais alunos para levar em outras escolas. Colocada em discussão, aprovada por 
unanimidade. Moção de Repúdio n° 01/23 do Legislativo: Os Vereadores da Bancada da Situação, 
no uso de suas atribuições legais que lhe confere a Lei Orgânica Municipal e o artigo 156 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Vila Lângaro/RS, encaminham à Vossas 
Excelências, a Moção de Repúdio, ao Decreto nº 11.366, de 1º de janeiro de 2023, que suspende os 
registros para a aquisição e transferência de armas e de munições de uso restrito por caçadores, 
colecionadores, atiradores e particulares, restringe os quantitativos de aquisição de armas e de 
munições de uso permitido, suspende a concessão de novos registros de clubes e de escolas de tiro, 
suspende a concessão de novos registros de colecionadores, de atiradores e de caçadores, e institui 
grupo de trabalho para apresentar nova regulamentação à Lei nº 10.826, de 22 de dezembro de 
2003. Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por 
unanimidade. Pedido de Informação n° 01/23 do Legislativo: O Vereador Edilson Schultz encaminha 
ao Poder Executivo Municipal: A informação referente ao laudo de Insalubridade/Periculosidade da 
Prefeitura Municipal de Vila Lângaro, constando também as cópias do anexo que trata o decreto nº 
2.437/2022, de 7 de dezembro de 2022, artigo 1º. Colocada em discussão, sem manifestações. 
Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Projeto de Lei n° 08/23 do Executivo: Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a APAE de Tapejara e dá outras providências. 
Colocado em discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei n° 09/23 do Executivo: Altera e consolida o Plano de Carreira dos Profissionais do 
Magistério Público do Município de Vila Lângaro, Estado do Rio Grande do Sul. Colocado em 
discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 
010/23 do Executivo em regime de urgência: Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a 
contratação de servidores, em caráter temporário de excepcional interesse público. Colocado em 
discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 
011/23 do Executivo em regime de urgência: Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a 
contratação de servidores, em caráter temporário de excepcional interesse público. Colocado em 
discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Aberto os 
espaços pessoais, os Vereadores Edilson Schultz, Valdecir Costela e Evandro Rovani utilizaram 
seus espaços pessoais para considerações finais. Como não houve mais manifestações a sessão 
foi encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será 
assinada por mim e pelos vereadores. 

 


